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Gemeenteraden  -  Werking

De rol van het gemeenteraadslid in de lokale democratie is cruciaal. We moeten raadsleden 
ondersteunen en alle kansen bieden om hun mandaat goed te kunnen uitoefenen. De 
gemeenteraad beschikt zelf over de nodige autonomie om haar werking te bepalen. In heel 
wat gemeenten wordt - in navolging van het recentste model van huishoudelijk reglement 
voor de gemeenteraad opgemaakt door de Vereniging van Vlaamse Steden en Gemeenten 
(VVSG) - daarbij gewerkt met een systeem van mondelinge en schriftelijke vragen die 
gemeenteraadsleden formeel kunnen stellen. Een mondelinge vraag wordt gesteld op de 
gemeenteraad en ook mondeling beantwoord op de gemeenteraad. Schriftelijke vragen 
worden schriftelijk beantwoord. In navolging van het VVSG-model van huishoudelijk 
reglement is de maximale antwoordtermijn van een schriftelijke vraag een maand, maar 
besturen kunnen hier van afwijken.

Conform het decreet Lokaal Bestuur kan een gemeenteraad ook commissies in het leven 
roepen. De commissies worden in de gemeenteraad opgericht en hebben als taak het 
voorbereiden van de besprekingen tijdens de gemeenteraadszittingen, het verlenen van 
advies en het formuleren van voorstellen over de uitwerking van de inspraakmogelijkheden 
van de bevolking telkens als dat voor de beleidsvoering wenselijk wordt geacht.

Belangrijk is daarbij om - op verschillende manieren, ook op het veld - de knelpunten vast 
te stellen. 

1. Hoeveel mondelinge vragen werden door gemeenteraadsleden in 2019 geagendeerd? 
Graag een overzicht per gemeente. Heeft de minister enige indicatie dat er lokale 
besturen zijn waar mondeling gestelde vragen niet tijdens dezelfde zitting beantwoord 
worden, maar waarop stelselmatig later een schriftelijk antwoord komt? In welke mate 
handelen lokale besturen die dergelijke handelwijze toepassen conform de 
regelgeving?

2. Hoeveel schriftelijke vragen werden door gemeenteraadsleden in 2019 gesteld? Graag 
een overzicht per gemeente.

3. Welke gemeenten wijken af van de antwoordtermijn van een maand om schriftelijke 
vragen te beantwoorden? Wat is die antwoordtermijn dan?

4. Hoeveel gemeenteraadscommissies werden in 2019 opgericht? Graag een overzicht 
per gemeente met bijhorend onderwerp/thema van de gemeenteraadscommissie.
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ANTWOORD 
op vraag nr. 201 van 5 maart 2020
van BRECHT WARNEZ

Gemeenteraadsleden kunnen inderdaad n.a.v. de uitnodiging van de gemeenteraad 
bijkomende agendapunten alsook mondelinge en schriftelijke vragen indienen. Wat de 
behandeling ervan betreft, verwijs ik naar mijn antwoord op de schriftelijke vraag nr. 83 
van mevrouw Freya Perdaens van 7 januari 2020.  

1. Mijn administratie beschikt niet over de cijfers van het aantal mondelinge vragen dat 
door de gemeenteraadsleden werd geagendeerd.

In 2019 ontving ik 4 klachten omtrent het niet tijdens de zitting beantwoorden van 
mondelinge vragen. In bepaalde gevallen kan het wel te verantwoorden zijn dat een 
vraag niet onmiddellijk op de gemeenteraad kan worden beantwoord (bijvoorbeeld als 
er veel opzoekingswerk nodig is, als het antwoord nog niet bekend is op het moment 
van de gemeenteraad…). Het huishoudelijk reglement van de gemeenteraad kan 
hierover nadere bepalingen bevatten.

2-4.Deze gegevens vallen niet onder de meldingsplicht en worden niet geregistreerd noch 
gemonitord door het agentschap binnenlands bestuur.

BIJLAGE

Overzicht klachten 2019 m.b.t. niet beantwoorden van mondelinge vragen tijdens de 
gemeenteraadzitting
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